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초등학교 5학년

	 1. 	구하고자	하는	소수	두	자리	수는	 	
6.45,	6.55,	6.65,	6.75,	6.85로	5개입니다.

	 2. 98531을		 	

올림하여	백의	자리까지	나타내면	98600,		 	

버림하여	백의	자리까지	나타내면	98500,		 	

반올림하여	백의	자리까지	나타내면	98500	 	

입니다.

	 3. 선우는	올림,	다은,	혜진,	경미는	버림을	활용한	
경우이다.

	 4. ;9/44^/1_/4:\;26/27^/13_/3:\;11/104^/1_/=1/48
524^/

	 5. 1	L의	 14은	1000\
1
4
=250(mL)

1	m의	
1
5
은	100\

1
5
=20(cm)

1시간의	
1
3
은	60\

1
3
=20(분)

㉠+㉡+㉢=250+20+20=290

1. 5	 2. ④
3. ①	 4. 48
5. 290	 6. 113
7. 7	 8. 126
9. 24	 10. ②

11. 9	 12. 168
13. 13	 14. 99
15. 20	 16. 16
17. 75	 18. 12
19. 105	 20. 135
21. 24	 22. 604
23. 145	 24. 126
25. 120	 26. 80
27. 24	 28. 54
29. 875	 30. 222
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	 7. 

2+5=7(개)

	 8. 변	ㄱㄴ의	대응변은	변	ㅅㅇ이므로	㉠=6	cm입
니다.	

각	ㅂㅁㅇ의	대응각은	각	ㄹㄷㄴ이므로	

㉡=360*-(90*+100*+50*)=120*입니다,

MS	㉠+㉡=6+120=126

	 9. 점	ㄱ부터	점	ㅂ까지	차례로	모든	점을	이어	선
대칭도형이	되도록	점	ㅂ을	찍으면	다음과	같은	

도형이	만들어집니다.	

가로는	6	cm,	세로는	5	cm인	직사각형에서		

밑변은	6	cm,	높이가	2	cm인	삼각형을	빼면	 	

6\5-6\2÷2=24(cm^2)입니다.

	10. 84\2\52=8736에서
①	8.736	 ②	87.36	 ③	8.736

④	0.8736	 ⑤	8.736

이므로	가장	큰	것은	②이다.

	11. nemo에	들어갈	수	있는	소수	한	자리	수는		 	

0.1,	0.2,	0.3,	0.4,	0.5,	0.6,	0.7,	0.8,	0.9이

므로	모두	9개입니다.
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	12. 미경이의	키는	병만이의	키의	1.05배이므로	
160\1.05=168,	즉	168	cm입니다.

	13. 선미：	십의	자리	아래	수를	올림하여	나타냈을	
때	80이	되는	자연수는	71부터	80까지의	

수이고	이	중	13으로	나누어떨어지는	수

는	78이므로	선미가	처음	생각한	수는	6

입니다.

동민：	십의	자리	아래	수를	버림하여	나타냈을	

때	100이	되는	자연수는	100부터	109까

지의	수이고	이	중	15로	나누어떨어지는	

수는	105이므로	동민이가	처음에	생각한	

자연수는	7입니다.

따라서	두	친구가	생각한	수의	합은	13입니다.

	14. ㉠	3500,	㉡	3599,	㉢	3549이므로
가장	큰	수와	가장	작은	수의	차는	

3599-3500=99입니다.

	15. 월：4\2 1560 =9(km)

화,	수：3\1
50
60
\2=11(km)

MS	9+11=20(km)

	16. 오른쪽과	같이	정육면체를	나누
면	 a 	와	 b 	의	넓이는	같고	 a 	는	

정육면체의	1/6입니다.

따라서	색칠한	부분의	넓이는	

28&1/5\2/6=28&1/5\1/3=141/5\1/3=47/5

	 =9&2/5	cm^2

이므로	㉠+㉡+㉢=9+5+2=16입니다.

	17. 꼭짓점	ㄱ과	꼭짓점	ㄴ이	
만나도록	접었을	때

(선분	ㄴㄷ)=(선분	ㅁㄷ)

=(선분	ㄷㄹ)이고

(선분	ㄱㄹ)=(선분	ㅁㄹ)

=(선분	ㄷㄹ)이다.

따라서	만들어진	삼각형	ㅁㄷㄹ의	세	변의	길이

가	같으므로	정삼각형입니다.	정삼각형의	한	각

의	크기는	60*이고,	색종이를	접어	올려	만들어

진	두	삼각형은	서로	합동이므로	색칠한	삼각형

의	세	각의	크기는	15*,	90*,	nemo*이므로

�

�

㉠

ㄱ

ㄷ

ㄴ

ㅁ

ㄹ
���

���

���

���
���

(각	㉠)=180*-15*-90*=75*입니다.

	18. 가운데	숫자가	0일	때：101,	202,	505(3개)
가운데	숫자가	1,	2,	5일	때도	각각	3개씩이므로	

점대칭인	수는	9개입니다.

따라서	점대칭으로	만들	수	있는	세	자리	수는	

12개입니다.

	19. 15\8.4-2.5\8.4=126-21=105(cm^2)

	20. 400\0.54\11- 38 2=135(명)

	21. •	백의	자리가	4인	경우:	5개
	 -		십의	자리가	7：476,	479

	 -		십의	자리가	9：490,	496,	497

•	백의	자리가	6인	경우：12개

•	백의	자리가	7인	경우：7개

	 -		십의	자리가	0：3개

	 -		십의	자리가	4：3개

	 -		십의	자리가	6：760	1개만	해당

따라서	5+12+7=24(개)

	22. 

	23. (각	ㄴㄷㅁ)=35*이므로
(각	ㄴㄷㄹ)=105*-35*=70*입니다.

(각	ㄷㅅㄹ)=180*-40*-70*=70*

(각	ㅂㄴㄷ)		=(각	ㄹㅁㄷ)	 	

=180*-105*-40*=35*

(각	ㄷㅂㄴ)		=180*-70*-35*=75*

(각	㉮)=360*-70*-75*=145*

가진 철사 남은 철사

첫 번째 학생 nemo\1/3 nemo\2/3

두 번째 학생 nemo\2/3\1/4 nemo\2/3\3/4

세 번째 학생 nemo\2/3\1/4\1/5 nemo\2/3\3/4\4/5

⋮ ⋮ ⋮

300번째 학생 4`cm

nemo\2/3\3/4^/_/\4/5^/_/\5/6^/_/\.c3\301/302

nemo\2/302=4

nemo=604(cm)
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	24. nemo.nemo\nemo.nemo\nemo.nemo의	계산	결과가	가장	작을	
때는	1.4×2.5×3.6=12.6이므로	12.6의	10배

는	126입니다.

	25. 삼각형	ㄹㅂㄴ과	삼각형	ㅂㄹㅁ이	합동이므로		 	
(각	ㄹㅂㅁ)=(각	ㅂㄹㄴ)=60*입니다.

따라서	(각	ㄱㅂㄹ)=180*-60*=120*입니다.

	26. A는	3.5부터	4.4까지의	수이고,	B는	0.5부터	
1.4까지의	수입니다.	A\B는	

3.5\0.5(=1.75)	이상	4.4\1.4(=6.16)	이

하이므로	㉠과	㉡을	각각	반올림하여	소수	첫째	

자리까지	나타내어	그	합을	구하면	

㉢=1.8+6.2=8입니다.

따라서	㉢\10=80입니다.

	27. 영석이가	운동장을	한	바퀴	도는데	걸리는	시간
을	▲라고	하면,	서진이는	1분에	

1
16
바퀴를	돌

고,	영석이는	 1
▲
바퀴를	돕니다.

영석이와	서진이가	서로	반대	방향으로	출발했

으므로	 1
16
\9
3
5
+
1
▲
\9
3
5
=1입니다.	

영석이나	서진이가	1분에	도는	바퀴	수의	합에	

9
3
5
를	곱하면	1(운동장	한	바퀴)이므로

nemo\9
3
5
=1이고	nemo\

48
5
=1이므로	nemo=

5
48

입니다.	

1
16
+
1
▲
=
5
48
이므로	 1

▲
=
1
24
입니다.

따라서	영석이가	운동장을	한	바퀴	도는데	24분

이	걸립니다.

	28. 삼각형	ㄴㄹㄷ의	각도를	nemo*라	하면	 	

각	ㅁㄴㄷ의	크기도	nemo*이고,	각	ㄴㄷㄱ의	크기

는	18*+nemo*입니다.

따라서	nemo*+nemo*+18*+nemo*=180*

nemo*\3=180*-18*,	nemo*=162*÷3=54*

29. 	9\nemo+4\semo=75라면	4\semo의	값이	자연수
이어야	합니다.

4\semo가	자연수인	경우는	다음과	같이	3가지입

니다.

4\0.25=1,	4\0.5=2,	4\0.75=3

9\nemo=75-(4\semo)이므로	4\semo=3일	때	

9\nemo=72이고,	nemo=8입니다.

따라서	nemo=8,	semo=0.75이므로	

(nemo+semo)\100=(8+0.75)\100=875

입니다.

	30. 연속하는	세	개의	소수에서	일의	자리	숫자의	곱
을	생각해보면

6×6×6=216,	7×7×7=343,	8×8×8=512

이므로	이	소수의	일의	자리	숫자는	7입니다.

소수	한	자리	수를	3개	곱하면	곱의	소수점은	소

수	세	자리	수가	되어야	하는데	소수	두	자리	수

가	되었으므로	맨	뒤의	0이	생략된	것을	알	수	

있습니다.	연속한	세	수의	곱의	일의	자리	숫자

가	0이	되는	경우는

(3,	4,	5),	(4,	5,	6),	(5,	6,	7)일	때이므로

7.3×7.4×7.5=405.15

7.4×7.5×7.6=421.8

7.5×7.6×7.7=438.9

따라서	구하는	세	소수는	7.3,	7.4,	7.5입니다.

세	소수의	합은	7.3+7.4+7.5=22.2

22.2의	10배는	222입니다.


